ТЕМА: Розв‘язування задач на відсотки

Ділова гра у 6 класі

Мета: систематизувати знання, вміння та навич​ки учнів з теми; розвивати логічне мислення, увагу, вміння порівнювати, узагальнювати, формулювати висновки; розвивати обчислювальні навички; вихо​вувати культуру мислення, математичної мови та записів.
ХІД ГРИ
I.
Мотивація навчальної діяльності.
Учитель. Знання про відсотки потрібні в різних сферах діяльності людини, особливо - у фінансовій. Щоб переконатися в цьому, проведемо ділову гру «Бан​ківська справа». Існують ощадні, комерційні банки, банки ідей. Ми відкриватимемо банк ваших навчаль​них перемог, оригінальних розв'язань.
II.
Актуалізація опорних знань.
Учитель. Щоб користуватися послугами будь-якого банку, треба отримати перепустку. Для цього ви повинні показати, що вмієте лічити і знаєте, що таке відсотки.
1.
Виконайте (усно) дії:
а) 
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1) Назвіть приклад з додатною відповіддю.
2) У якому прикладі дістанемо найбільше (най​менше) число?
3) У якому прикладі дістанемо число з найбільшим (найменшим) модулем?
4) У кожному прикладі замініть 
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 і виконайте всі завдання ще раз.
2. Що називають відсотком числа? Як його знайти?
3. Як знайти число, якщо відомі його відсотки?
4. Знайдіть 1 %, 10 %, 25 %, 50 % числа:
а) 100;.      б) 250;       в) 3000.
5. Виразіть десятковим дробом:
а) 15 %;       б) 60 %;       в) 70 %;       г) 82 %.
6.
Які з чисел 5 %, 25 %, 0,2 %, 20 %, 87,5 % не є
відповіддю на запитання: «Скільки відсотків числах становить число:
а) 0,2х;       б) 
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III.
Застосування знань у стандартних ситуаціях.
Учитель. Кожному банку потрібен директор. Він повинен дуже багато знати, швидко лічити, вміти знаходити правильний спосіб розв'язування завдань. Оголошується конкурс на посаду директора банку.
Потрібно за 5 хв самостійно виконати 4 тестові зав​дання та з наведених варіантів відповідей вибрати правильний. Зверніть увагу, що у деяких завданнях наведено кілька правильних відповідей. Хто правиль​но і першим виконає завдання, той переможе в кон​курсі і стане директором.
Тестові завдання

1-й варіант
1.
Із 200 співробітників банку 80 % працюють за комп'ютерами. Які з тверджень правильні?
A.
Не працюють за комп'ютерами 160 співробіт​ників.
Б. Не працюють за комп'ютерами 
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 всіх співро​бітників.
B.
За комп'ютерами працюють 40 співробітників.
Г. За комп'ютерами не працюють 40 співробітників.
2.
Один банк виплачує 40 % річних за вкладами, а інший — кожні півроку збільшує вклади на 20 %.
У який банк вигідніше вкладати гроші?
A.
У перший.
Б. У другий.
B.
Однаково.
3.
Банк нараховує на вклади 5 % річних. Скільки грошей необхідно покласти на рахунок у цей банк, щоб через рік нарахування за вкладами становили 1 тис. грн?
A.
200 грн.
Б. 20 тис. грн.
B.
5 тис. грн.
 Г. 10 тис. 500 грн.
4.
Який прибуток принесуть 400 грн, які вклали на 2 роки у банк з відсотковою ставкою 20% річних?
A.
160 грн.
Б. 560 грн.
B.
80 грн.
Г. 176 грн.
2-й варіант
1. Із 300 співробітників банку 60 % володіють англійською мовою, а інші — німецькою. Які з твер​джень правильні?
A.
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 співробітників банку володіють німецькою мовою.
Б. Не володіють німецькою мовою 120 співробіт​ників банку.
B.
Англійською мовою володіють 180 співробіт​ників банку.
Г. Англійською мовою володіють 120 співробіт​ників банку.
2.
Що більше: 60 % від 120 грн чи 120 %  від 60 грн?
A.
Більше 60 % від 120 грн.
Б. Більше 120 % від 60 грн.
B.
Числа рівні.
3.
Вкладник поклав у банк 500 грн: Через рік на рахунку було вже 600 грн. Скільки відсотків. Річних за вкладами виплачує цей банк?
А. 30 %.     Б. 20 %.     В. 120 %.     Г. 100 %.
4.
Банк виплачує 20 % річних за вкладами. Скільки грошей буде через два роки на рахунку, якщо вне​сти в банк 400 грн?
А. 480 грн.  Б. 576 грн.  В. 560 грн.  Г. 176 грн.
5.
Додаткове завдання для обох варіантів.
а)
Співробітникам банку підвищили платню з 500 грн до 550 грн. На скільки відсотків підвищилася платня?
б)
Директор заводу скоротив штат робітників з 550 до 500 осіб. На скільки відсотків скоротили кількість робітників?
IV. Застосування знань у нестандартних ситуаціях.
Учитель. Уявіть, що ви — менеджер банку й у вас зламався комп'ютер. Тому тимчасово припинився доступ до інформації про кількість грошей на ра​хунках. Три вкладники вирішили зняти з рахунків певні суми грошей. Ви не хочете повідомити їм, що у вашому надійному банку вийшов з ладу комп'ю​тер і не можете видати гроші, оскільки не знаєте, скільки на рахунку в кожного з них. Відомо, що кількість грошей першого і другого вкладників ста​новлять відповідно 175 % і 25 % кількості грошей третього вкладника. При цьому перший вкладник має на 300 грн більше, ніж другий. Скільки грошей на рахунку кожного вкладника?
Запропонуйте різні способи розв'язування задачі.
Розв'язання

Перший спосіб
1)
Нехай третій вкладник має х грн, тоді перший має 1,75х грн, а другий - 0,25х грн. Різниця вкладів першого та другого (1,75 — 0,25)х грн, а за умовою це 300 грн. Отримуємо рівняння:
(1,75-0,25)х = 300,
 1,5х = 300, 
х = 300 : 1,5
х = 200
 Отже, третій вкладник має на рахунку 200 грн.
2) 0,25*200 = 50 (грн) - має на рахунку другий вкладник.
3) 1,75*200 = 350 (грн) — має на рахунку перший вкладник.
Другий спосіб
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1)
175 %-25 % = 150 %  - різниця між грошима першого і другого вкладників у відсотках.
2)
150 % - 300 грн,
25 % - х грн,
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 — має на рахунку дру​гий вкладник.
3)
50 * 4 = 200 (грн) - має на рахунку третій вклад​ник.
4)
50*7 = 350 (грн) — має на рахунку перший вкладник.
Учитель. Для того щоб у приміщенні було світло, тепло й чисто, щоб не виходили з ладу комп'ютери й не траплялося технічних проблем, банку необхід​но мати менеджера з обслуговування обладнання.
Уявіть, що ви — менеджер з обслуговування й відпо​відаєте за роботу комп'ютерів. Для вологої обробки комп'ютерів використовують 20-відсотковий розчин спирту, а в банк завезли                      30-відсотковий розчин спир​ту. 
Співробітники додали до нього 3,5 л води, отри​мали розчин потрібної концентрації й почали об​робляти комп'ютери. Але вам для фінансового звіту
потрібно знати, яку саме кількість 30-відсоткового розчину було завезено до банку. Як ви розв'яжете цю проблему?

Розв'язання

	
	Маса розчину
	Відсотковий вміст
	Маса спирту

	І розчин
	X
	30%
	0,Зх

	II розчин
	х+3,5
	20%
	0,2(х: +3,5)


Складаємо рівняння і розв'язуємо його:
0,3x = 0,2(х+3,5)

 0,3х =0,2х + 0,7
0,1х =0, 7

х = 7

Отже, привезли 7 л 30-відсоткового розчину спирту.
Учитель. Щоб обіймати посаду заступника го​ловного менеджера банку, вам необхідно бути гар​ним фахівцем. Фірма, що торгує оргтехнікою, про​понує банку сервісне обслуговування на вигідних для нього умовах і обіцяє після укладення відпо​відного договору плату за кожен наступний вик​лик знижувати на 10 %. У рекламі фірми написа​но, що у такий спосіб після дев'ятого виклику банк зможе обслуговуватися безплатно. Як ви постави​теся до цієї пропозиції? Чи фірма видає правдиву інформацію?
Розв'язання
Нехай початкова плата за сервісне обслуговуван​ня дорівнює х. Тоді після першої знижки отримаємо:

[image: image14.wmf])

1

,

0

1

(

1

,

0

1

-

=

-

=

x

x

x

a


після другої знижки:
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на десятий виклик:
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Як видно, ціна сервісного обслуговування на де​сятий виклик значно менша за початкову, але не дорівнює нулю. Фірма не видає правдиву інформа​цію, проте пропозиція вигідна для банку.
Учитель. Упродовж експлуатації вартість облад​нання банку спочатку зменшили на 20 %, потім змен​шили ще на 15 %, а після переобліку - ще на 10 %. На скільки відсотків усього зменшили початкову вартість обладнання?
Розв'язання
Нехай початкова вартість обладнання дорівню​вала а.

Першого разу вартість зменшилася на 0,2а і вона стала
а-0,2а = 0,8а.
Другого разу вартість зменшилася на 0,15*0,8а  = 0,12а:
0,8а-0,12а = 0,68а.
Після переобліку вартість зменшилася на 0,1 • 0,68а = 0,068а:
 0,68а-0,068а = 0,612а.
Виразимо залишкову вартість у відсотках (по відношенню до початкової):
0,612*100 % = 61,2%.
         Отже, усього вартість обладнання зменшилася на 
  100-61,2 = 38,8 (%).
V. Підсумок уроку.
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